

ПРОПАШНЫЕ — ПОД ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания 45-й
№ 122 (12260).

ПЯТНИЦА, 25 МАЯ 1962 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ХОД!

Промышленность нашего края значительно перевыполнила планы производства продукции в истекшие четыре месяца. Это — результат высокой активности масс, воодушевленных решениями XXII съезда партии.

Но нельзя останавливаться на достигнутом. Нужно идти вперед, а для этого требуется особая четкость в организации всего производственного процесса на предприятиях, на транспорте, на строительных площадках. Как никогда сейчас возрастают требования к каждому командиру производства, к каждому работнику, на каком бы участке он ни трудился.

Рядовой рабочий или работница, бригадир или мастер, инженер или руководитель цеха — никто не может в эти дни равнодушно относиться к недостаткам на производстве.

Любое, даже самое малейшее нарушение трудовой, производственной дисциплины, любое проявление бесхозяйственности, малейшая потеря рабочего времени, простой станка, машины — все это тормозит, сдерживает наши темпы, замедляет наши скорости.

Дожд каждого работника, каждого командира производства — личным вмешательством устранять с пути эти тормозы, добиваться высокопроизводительной работы на каждом участке производства.

У нас еще значительны потери рабочего времени на предприятиях, еще велики возможности и резервы увеличения выпуска продукции, ускорения темпов строительства. Призывом к новым свершениям звучат слова Никиты Сергеевича Хрущева, сказанные им на недавнем состоявшемся Всесоюзном совещании железнодорожников: «Мы можем и должны поднять промышленность и транспорт на более высокий уровень».

Те показатели, которые достигнуты на Алтае в выполнении планов производства продукции в истекшие месяцы текущего года, никак не могут удовлетворять и успокаивать коллективы предприятий, всех работников промышленности края.

У нас еще далеко не все предприятия выполняют задания по росту производительности труда. На многих предприятиях низок коэффициент использования оборудования, особенно станочного парка, нет ритма в выполнении планов. У нас даже на предприятиях, справляющихся с выпуском валовой и товарной продукции, не выдерживаются графики производства изделий в заданной номенклатуре. Не на всех предприятиях благополучно с качеством и себестоимостью продукции, с поставками изделий по кооперации.

Обязанность руководителей предприятий, аппарата совнархоза, партийных организаций направить усилия производственных коллективов, всех работников промышленности на быстрое решение этих задач, на устранение недостатков и прорывов на отдельных участках производства.

Следует также особое внимание уделить повышению уровня работы заготовительных цехов на предприятиях. Машиностроителям известно, какие возникают трудности, если, скажем, литейщики несвоевременно подают цехам листы, кузнецы — кованки. Однако заготовительные цехи на тракторном заводе, «Алтайсельмаше», на котельных и на ряде других предприятий часто выпадают из поля зрения руководителей.

Надо также резко улучшить работу в цехах, в аппарате совнархоза, в местной промышленности деятельности снабженческих служб.

Боевая задача работников промышленности — вывести все предприятия на передовые рубежи. У нас сейчас меньше стало отстающих заводов и фабрик, но все же в апреле четырнадцать предприятий совнархоза не справились со своими планами. Некоторые из них хронически отстают. А в промышленности местного подчинения более чем четвертая часть не справляется со своими планами. Если бы все эти предприятия хотя бы выполняли планы, страна получила бы за четыре месяца дополнительно продукции более чем на четыре с половиной миллиона рублей.

У нас есть немало таких предприятий, которые преодолели отставания и теперь уверенно идут в первых рядах соревнующихся. Управлениям и отделам совнархоза, отраслевым управлениям крайисполкома следует больше помогать отстающим предприятиям. Надо тщательно продумать, какие меры требуются по каждому предприятию и практически их осуществить. Обязанность райкомов и горкомов партии ни на один день не выпускать эти предприятия из поля своего зрения.

Резервы производства у нас неисчерпаемы, и их надо приводить в действие, смелее пускаться в ход. Большие возможности для нашего ускоренного шествия вперед открывает энергичное внедрение в производство прогрессивной, передовой техники и технологии. В этом отношении на наших предприятиях широкое поле деятельности.

Работникам промышленности Алтай под силу еще выше поднять темпы производства, досрочно завоевать новые рубежи семилетки!

В машиностроении совнархоза из 113 основных изделий за четыре месяца выполнен план только по семидесяти восьми, или 56,8 процента. В легкой промышленности задания по номенклатуре изделий выполнены на 70 процентов, в химии — еще меньше — на 50 процентов.

В горнорудной, химической, легкой и мясной промышленности показатели по производительности труда ниже, чем установлено планом.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

23 МАЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КРАЯ ПОСЕЯНО 252,9 ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ, С НАЧАЛА СЕВА — 5.917,2 ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ.

Темпы сева 23 мая были значительно ниже, чем за предыдущий день. Суточный график большинства районов не выполнено. Товарищи хлеборобы! В крае еще около 1.300 тыс. га пашни остаются незаезженными. Это в основном поля, отведенные под ведущую кормовую культуру — кукурузу. Лучшие сроки для посева этой культуры уходят. Поэтому все силы, все средства — на сев кукурузы!

Особое внимание должно быть обращено на качество посева. Получить точные квадраты — это значит обеспечить высокий урожай. Тот, кто в ущерб качеству нагоняет гектары, рискует остаться без урожая, а значит и без кормов.

Одновременно с завершением сева во всех колхозах и совхозах необходимо широким фронтом вести уход за бобами. Настало время приема посевов по всходам. Государственные комиссии должны со всей строгостью подходить к оценке работы механизаторов. Отличившимся механизаторам на севе за отличную работу нужно во всех колхозах и совхозах выдать дополнительную плату.

КОМИССИИ ПО ПРИЕМКЕ ПОСЕВОВ ВЫШЛИ НА ПОЛЯ

Горячие дни сева остались позади. На полях второй бригады совхоза «Сростинский» замолк привычный рокот тракторов. И лишь трудяга «Беларусь» механизатора Владимира Отпущенникова пока не стал на передышку. С раннего утра и до позднего вечера Отпущенников продолжает сеять кукурузу.

Под кукурузную плантацию здесь отведен самый лучший массив агустовской земли. Весной на нем проведена тщательная предпосевная обработка почвы с двукратным дискованием, боронованием и прикатыванием. Плавню, на первой передаче, идет «Беларусь». Позади навесной сеялки остаются ровные, точно струны, нити борозды. Четкими квадратами ложатся во влажную землю семена зеленой чудесницы.

Владимир Отпущенников — еще молодой кукурузовод. Но он страстно, с душой взялся за порученное ему дело. Как-то перед началом посева кукурузы Отпущенников сказал управляющему фермой Шучко:

— Надо бы нам, Петр Петрович, съездить в Предгорный совхоз к знатому кукурузоводу нашего района Семену Аксентьеву.

— Что ж, это неплохо, — отозвался Шучко.

И на следующий день поездка сростинских кукурузоводов к Семену Аксентьеву состоялась.

— Нынче мы соберем не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, — уверенно заявляет Владимир Отпущенников.

И не случайно с первой же пятидневки сева бригаде Василия Отпущенникова было вручено переходящее красное знамя партийной организации и дирекции совхоза.

В лучшие сроки и с отличным качеством это отделение завершило сев зерновых, гороха и сахарной свеклы.

И вот настало время принимать посевы по всходам. В отделение приехала приемочная комиссия. Ее возглавляет агроном совхоза Рамса Дмитриевна Горчакова. Приемка идет здесь начавшаяся в порядке очередности их посева. Вот у края покрывшей зелеными

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО!

Вчера хлеборобы и механизаторы Знаменского района завершили сев зерновых колосовых культур. Всего засеяно 84.400 гектаров, в том числе пшеницей — 73.200 гектаров.

Отлично поработали труженники самого крупного в районе хозяйства — Украинского совхоза. За счет распахки целинных земель и площадей, ранее занимаемых травами, механизаторы перевыполнили план сева зерновых культур. Они сейчас занимают 31.238 гектаров. Маяком для всех было Красноармейское отделение, которое провело сев за восемь рабочих дней.

В эти дни главное внимание в районе уделяется завершению сева кукурузы.



Хорошо потрудились на севе механизаторы девятой фермы совхоза «Пролетарский» Е. Быков и П. Буслев. По 18 центнеров зерна бобов с гектара решили получить механизаторы в нынешнем году. Они дважды бороновали плантацию, а теперь вывели на поля культиваторы. Члены комиссии партийного контроля коммунисты Н. Ретунцев, А. Кудрявцев и секретарь партийной организации М. Шацкий, проверив качество обработки бобов, пришли к выводу — хорошо работают механизаторы.

Будет высокий урожай

Наша комиссия партийного контроля должна следить за использованием техники, механизацией и рационализацией.

В таком громадном хозяйстве, как наш совхоз, для партийных контролеров работ немало. На опыте прошлых лет мы убедились — нельзя охватить контролем все вопросы сразу. Распыляются силы, энергия, внимание. Работаем много, а подвешивать итог — сделано мало. Поэтому правильно поступили партийные контролеры Шпунцовского совхоза, решив взять под неослабный постоянный контроль коренные вопросы развития хозяйства. И мы гордо поддерживаем их начинания: «Прошлые — под партийный контроль».

Начали мы с того, что посоветовали во всех отделениях на заготовке переноса использовать бездействующие до этого навесные стогамотелы. Теперь удобрения заготавливаются и погружаются в автомашину без применения ручного труда. Это позволило кукурузоводам, бобоводам, свекловодам лучше, чем в прошлом

году, удобрить землю под пропашные. Особенно постарались механизаторы Тумановского отделения, где работает член нашей комиссии Т. А. Свиридов. Он возглавил бригаду механизаторов по вывозке удобрений на поля.

Тумановцы до этого получали низкий урожай «королевых полей». Отделение всегда испытывало недостаток в кормах.

С этим пора кончать, — решили механизаторы, — вырастили не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Прошлым — всеобщую заботу стало теперь бравым лозунгом для всех механизаторов совхоза. Возвращают этот поход коммунисты.

Все годы урожай зеленой массы кукурузы мы собирали до обидно низкий. В то же время в хозяйствах есть люди, которые перешагнули через рубеж 300 центнеров. Начальник механизированного отряда член комиссии коммунист И. В. Скопа в прошлом году на площади в 141 гектар вырастил по 317 центнеров зеленой массы.

Нынче его отряд взял обязательство собрать по 370 центнеров с площади 250 гектаров. Да иначе и не должно быть. Коль спрашивать с других, — покжи, прежде всего, личный пример.

В эту весну механизаторы, занятые на возделывании пропашных, трудятся на совести: хорошо подготовили поля к посеву, мастерски посеяли бобы. До появления всходов провели сплоное боронование. В эти дни на поле обозначились четкие квадраты.

В составе нашей комиссии шесть человек — механики отделений, кукурузовод И. В. Скопа и свекловод Г. Т. Глухова. Подобранные люди таким образом, что в каждом отделении оказался член комиссии.

Как мы понимаем свои обязанности? Не только проверять качество, использование техники, вопросы организации труда, но и помогать в работе механизаторам. Это наша первая заповедь. Мы вносим предложения, направляем на облегчение труда механизаторов, занятых на выращивании пропашных.

Недавно дирекция совхоза поддержала одно такое предложение. Для сокращения простоев тракторов на обработке междурядий мы рекомендовали навести бритвы лем культураторов сильвинитом. Это позволит сократить время на их заточку. Комиссия также изучает опыт работы бригад по заготовке и вывозке удобрений в Харитоновском совхозе. В ближайшее время такие бригады будут созданы и в нашем хозяйстве.

Наступает ответственное время — уход за пропашными культурами. Тут нужен глаз глас, и мы уверены, что общими силами нам удастся помочь механизаторам резко поднять урожайность пропашных.

С. ЧИСТОХИН, председатель комиссии партийного контроля при райкоме совхоза «Расвет» Завьяловского района.

НА БОБОВЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

УГЛОВСКИЙ РАЙОН. (Наш соб. корр.) Дружно зазеленели всходы на бобовых плантациях в совхозах «Угловский» и «Авангард». Как только на полях обозначились квадраты, механизаторы этих хозяйств приступили к первой междурядной обработке.

В совхозе «Угловский» особенно хорошо идут дела у бобовода Лукерьи Ивановны Дюдиной. Квадраты на ее плантации — отменные. Сейчас Дюдинова заканчивает культивацию бобовых плантаций в 125 гектаров.

В совхозе «Авангард» бобовод Иван Кузурев уже обработал в одном направлении 130 гектаров. Дать бобам не менее трех полных оборотов — такую задачу поставили нынче перед собой угловские механизаторы.

С каждым годом в нашей сельхозартели имени Димитрова расширяются посевы площадей под кормовыми культурами. Нынче наши механизаторы посеяли 130 гектаров кормовых бобов и более 500 гектаров кукурузы. Первыми завершили сев кормовых культур механизированные звенья Н. Чернышева и К. Гольцаузе. Они засеяли бобами и кукурузой 300 гектаров.

На днях завершают сев «королевы полей» и другие звенья. Хорошая погода способствует быстрому развитию растений. На плантациях Чернышева и Гольцаузе всходы бобов, появились дружные всходы кукурузы. Механизаторы, не теряя времени, приступили к междурядной обработке своих плантаций.

В. КРАСНОВ, общественный инспектор «Алтайской правды».

Марушинский район.

Как кузнец Иван Новоселов посрамил инженеров из «Сельхозтехники»

Живет и работает Иван Ильич Новоселов на центральной усадьбе Косихинского свеклосовхоза. Внешне он ничем не отличается от других хлеборобов. Роста небольшого, одет скромно; суконный пиджак, промасленная фуражка; Словом, простой сельский труженник, по профессии кузнец.

И вот на днях произошел такой случай. В соседний совхоз «Луч Октября» съехались партгоры райкома партии, чтобы познакомиться с новым методом технического обслуживания тракторов и машин. А когда все убедились, что тракторные «доктора» — дело очень хорошее, кто-то обратил внимание на соседнюю плантацию, где стоял трактор «Беларусь» с прицепом борон. Бороны были не обычные, а сетчатые. Их еще называют скребицами и предназначены они для прореживания всхождений сахарной свеклы и удаления с плантации сорняков. Те самые бороны, которыми кубанский механизатор Владимир Светличный избавил женщин-свекловодок от тяжелого ручного труда и стал получать самую дешевую в стране, сахарную свеклу.

Партгоры — народ любознательный. Некоторые из них еще не видели бороны-скребицы в действии. Естественно, они стали расспрашивать механизатора, как работает борона, правда ли, что она оставляет столько растений, сколько нужно, и хорошо ли выпалывает сорняки.

А механизатор растерялся и слова сказать не может. Тогда ему на помощь пришел главный инженер Косихинского свеклосовхоза Дмитрий Михайлович Суинин.

— Зря вы расспрашиваете его, — показывая на тракториста, сказал Дмитрий Михайлович, — он еще сам не видел борону в действии. Это мы с Иваном Ильичем привезли из своего совхоза ее, чтобы показать вам, как она работает.

И главный инженер представил гостям Новоселова.

— Вот он, изобретатель бороны. Его и расспрашивайте.

После минутного замешательства Иван Ильич поведал любопытную историю.

Прочитал он в газетах, что на Кубани выращивают свеклу без затрат ручного труда, и сначала не поверил этому. Сколько он помнит, у них в совхозе, как только появлялись всходы свеклы, женщины, дети да часть мужчин с утра до ночи пропадали на плантациях. А потом подумал: «Если в газетах пишут, значит правда».

Однажды Иван Ильич увидел в газете «Сельская жизнь» чертеж такой бороны-скребицы. Увидел и понял, до чего неумудрящее дело изготовить ее.

Тут же прикинул, как сделать приспособление и для изготовления зубьев, а утром пришел в кузницу и сам мастерил его. Потом попробовал с его помощью гнуть так называемые фансовые зубья. Опять удача. За одну минуту — четыре зуба. А за час двадцать минут был готов полный комплект зубьев на сетчатую борону шириной в четыре метра.

И все это вручную, без нагрева заготовок.

Сейчас в Косихинском свеклосовхозе уже изготовлено четыре сетчатых бороны-скребицы.

Иван Ильич тут же, прямо на поле, с помощью своего приспособления показывает, как надо делать зубья, как их соединять в звенья.

Директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства Георгий Антонович Наливайко попросил приспособление на несколько дней, чтобы изготовить такое же. Иван Ильич с радостью подарил свое изобретение институту.

Но меня поразило больше всего не изобретение Ивана Ильича. В редакцию поступает много писем от механизаторов с просьбой помочь им приобрести бороны-скребицы. Мы всем отвечаем, что краевое объединение «Сельхозтехника» организовало производство сетчатых борон на Алейском ремонтном заводе и что скоро они поступят в хозяйства края.

Недавно редакция послала в Алейск на ремонтный завод своего корреспондента. То, что он увидел там, трудно пером описать.

Вот уже полгода заводские инженеры усиленно разрабатывают технологию изготовления сетчатых борон-скребиц. Сколько проведено по этому поводу всевозможных заседаний и совещаний, сколько бумаги исписано!

Не раз ездили руководители завода в Барнаул в краевое объединение «Сельхозтехника». И тут заседали, и тут бумаги писали.

А борон как не было, так и нет.

...Глядя на Ивана Ильича, как он ловко орудовал своим неумудрящим приспособлением, и первое, что испытываешь, — это великий стыд за инженеров Алейского ремонтного завода и краевого объединения «Сельхозтехника».

А. ПРОЗОРОВ, Косихинский район. На снимке: И. И. Новоселов объясняет, как изготовлять зубья бороны-скребицы.

Фото А. Калабухова.

МОДИБО КЕЙТА В МОСКВЕ

МОСКВА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня в Кремле состоялся советско-малайзийский переговоры. С советской стороны в них участвовал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, товарищи А. Н. Косыгин, А. И. Микоян и другие официальные лица.

С малайзийской стороны вместе с главой государства и председателем правительства Модибо Кейта в переговорах принимали участие государственный министр юстиции Жан-Ма-

ри Коиз, министр иностранных дел Барема Бокум, посол Республики Малайзия в СССР Мамаду Фадлаха Кейта и другие сопровождающие высокого гостя лица.

Переговоры проходили в обстановке сердечности и полного взаимопонимания. Были обсуждены вопросы развития советско-малайзийских отношений, а также вопросы международного положения, интересующие обе стороны.

Глава государства и председатель правительства Республики Малай Модибо Кейта 23 мая дал завтрак.

С советской стороны на завтраке присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, товарищи Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян и другие.

Во время завтрака, прошедшего в теплой, сердечной обстановке, Модибо Кейта и Л. И. Брежнев обменялись речами.

В тот же день Модибо Кейта и сопровождающие его лица продолжали знакомиться с жизнью советской столицы.

ПЯТЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ДОСААФ

МОСКВА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня в Колонном зале Дома союзов продолжается работу пятый Всесоюзный съезд ДОСААФ СССР.

Делегаты съезда обсуждают отчетный доклад Центрального комитета Всесоюзного Добровольного Общества Содействия Армии, Авиации и Флоту, доклад Центральной ревизионной комиссии и доклад об изменениях в Уставе ДОСААФ. Первыми в прениях на утреннем заседании выступили председатель Узбекского республиканского комитета ДОСААФ В. Е. Соколянский, председатель первичной организации ДОСААФ Горьковского ав-

тозавода К. А. Лебедев, секретарь ЦК ВЛКСМ А. И. Камшалаев.

Затем выступили председатель Грузинского республиканского комитета ДОСААФ В. В. Нынейшвили, председатель Ленинградского комитета ДОСААФ Н. Г. Долгобородов, председатель Федерации авиационного спорта СССР В. К. Коккинаки.

На съезде выступили секретарь ВЛКСМ Н. Н. Романов, председатель Белорусской республиканской организации В. Н. Савин, председатель Латвийского республиканского комитета ДОСААФ А. Б. Вейс, председатель Центрального совета Союза

спортивных обществ и организаций СССР Ю. Д. Машин и другие.

Съезд приветствовали: от Народного оборонно-спортивного общества Кята военный аташе при посольстве Китайской Народной Республики в СССР тов. Пань Чжань-у, от Добровольной организации содействия обороне Болгарии тов. Стою Стоев и другие.

В работе съезда принимают участие Маршалы Советского Союза К. К. Рокоссовский, С. М. Буденный, заведующий отделом ЦК КПСС Н. Р. Миронов.

Съезд продолжает свою работу.

ЕЩЕ ОДИН КРИВОРОЖСКИЙ «НЕБОСКРЕБ»

КРИВОЙ РОГ, 23 мая. (ТАСС). Завершен важный этап работ на одной из крупнейших в Криворожском бассейне ударной новостройки — шахте имени Ленина. Сегодня здесь закончен монтаж металлоконструкций 100-метровой надшахтной башни — копра.

ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ СЕГОДНЯ — ЭТО ЗНАЧИТ ЗАВТРА ИМЕТЬ БОЛЬШЕ!

„Мы можем и должны поднять промышленность и транспорт на более высокий уровень“.

Н. С. ХРУЩЕВ.

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ ПРОИЗВОДСТВА

Большим спросом пользуется продукция, выпускаемая Барнаульским заводом геологоразведочного оборудования. Как известно, завод изготавливает буровые станки, предназначенные для бурения геологоразведочных скважин на глубину 650 — 1200 метров. Он дает также запасные части к станкам, грузоподъемные принадлежности, буровой инструмент.

Буровое оборудование поставляется более чем в двадцать стран мира, в том числе в Венгрию, Чехословакию, Польшу, Китай, Югославию, Кубу, Гану, Мали, ОАР.

Большое задание завод получил по изготовлению буровых станков в страны с тропическим климатом. Так, станков ЗИФ-650-А в тропическом исполнении мы должны изготовить в четыре раза больше, чем в прошлом году, а ЗИФ-1200-А — в пять раз. Расширяются номенклатура и объем поставки запасных частей и бурового инструмента.

Чтобы успешно выполнять эти задачи, надо поднять ответственность работников во всех звеньях производства.

На заводе отработана система изготовления и комплектации станков. Создан участок по сборке экспортной продукции, он укомплектован квалифицированными слесарями-сборщиками.

Однако нужно сказать, что на заводе не принимается достаточных мер к ликвидации задолженности по поставке продукции. Ныне за первый квартал мало сдано и отгружено запасных частей к буровому оборудованию в экспортном исполнении. Причина в том, что начальник

цеха № 7 т. Сиденко и секретарь парторганизации т. Цезарев, начальник цеха № 8 т. Рязанов и секретарь парторганизации т. Филиппов не чувствуют ответственности за поставку в срок запасных частей. Странную позицию занимает и начальник производства завода, ныне исполняющий обязанности главного инженера т. Гамаз.

Кому-кому, а этим товарищам в первую очередь надо было бы понять, что поставка в срок оборудования — дело чести всего коллектива завода.

Очень много может сделать комиссия партийного контроля по экспорту, которую возглавляет т. Примицкий. Видно, нужно не только готовить эти вопросы для заседания партийного бюро, но и оперативно вмешиваться в ход производства продукции.

Часто сдерживают дело работники отдела снабжения и сбыта. Вот один из примеров их неудовлетворительной работы.

В первом квартале коллектив цеха № 8 хорошо поработал на изготовлении бурового инструмента и перевыполнил задание. Однако отдел сбыта не смог отгрузить изготовленную продукцию из-за отсутствия тары для упаковки. А деревообделочный участок завода не изготовил тару из-за отсутствия пиломатериала.

Да разве мало подобных фактов. Пора четко организовать дело снабжения и сбыта. Нам кажется, что снабженческий аппарат совнархоза должен не только помогать предприятиям, но и влиять на деятельность

службы снабжения. Многие обязаны сделать и управление материальными ресурсами.

Одним из важнейших вопросов для нас является качество стального лития, поставляемого Барнаульским котельным заводом. Отливки для деталей к станкам ЗИФ-1200-А, особенно для угольников, колодок, поставляются нашему заводу очень низкого качества. А сколько других деталей, требующих дополнительной обработки! Достаточно сказать, что каждый барабан после черновой обработки приходится неоднократно заваривать.

По этому поводу совнархоз уже принимал решение — были подобраны образцы отливок. Однако котельный завод продолжает поставку лития низкого качества. И это, как ни странно, не беспокоит ни директора завода т. Босова, ни секретаря парткома т. Романюка.

Вторым, не менее важным делом является кадрирование деталей для станков, отправляемых в страны с тропическим климатом. На заводе нет ванн для кадрирования, и мы вынуждены прибегать к помощи радиозавода. Однако в план это радиозаводу не записано, и все делается только в порядке одолжения.

Необходимо быстрее решить все эти вопросы. Коллектив завода прет к своей стороне все меры, чтобы успешно справиться с возложенными на него задачами.

В. КУЛЬЧЕНКО,
секретарь партбюро
Барнаульского завода
геологоразведочного
оборудования.

НА ВЫСОКИЕ СКОРОСТИ

Коллектив Барнаульского паровозного депо горячо поддерживает инициативу работников депо Москва-Сортировочная — увеличивать скорости движения поездов, использовать на полную мощность станки и оборудование. По примеру москвичей развернуто соревнование под девизом «Делать больше сегодня — это значит завтра иметь больше».

Взят обязательство на 4,2 километра в час увеличить скорости движения всех поездов, которые водят машинисты Барнаульского отделения Западно-Сибирской железной дороги.

Делегат Всесоюзного совещания железнодорожников машинист д. Герой Социалистического Труда Александр Спиридонович Павлов, вернувшись из Москвы, рассказал о перспективах развития транспорта в стране, о резервах, которые предстоит привести в действие барнаульским железнодорожникам.

На снимке (слева направо): лучшие машинисты тепловозов А. И. Казанцев, делегат Всесоюзного совещания железнодорожников А. С. Павлов, И. П. Ващенко и И. Н. Ломовцев.

Текст и фото
Е. ЛОГВИНОВА.



РОЖДЕНИЕ УСПЕХА

Совхоз «Пролетарский» — главный поставщик молока Алтайского сырзавода. От слаженности работы этих двух коллективов зависит выполнение производственных заданий.

И вот, когда обсуждались итоги мартовского Пленума ЦК КПСС, сырделцы предложили заключить договор коммунистического содружества. Пролетарцы поддержали предложение сырделов.

Вскоре специалисты сырзавода выехали на совхозные фермы, разобрались там с учетом и расходом молока, с разведением коров, с работой лабораторий по определению жира. А вернувшись на завод, они предложили помочь оборудовать на фермах совхоза холодильные установки, дооборудовать и пустить в эксплуатацию на ферме № 7 доильный агрегат типа «елочка». Такая помощь оказана.

Раньше немало молока терялось из-за плохой транспортировки, так как нередко флаги были худые, и их негде было починить. Специалисты завода помогли устранить и этот недостаток, организовали ремонт флагов непосредственно на предприятии.

Коммунистическое содружество помогло коллективу завода справиться с заданием первого квартала и апреля месяца. Если в первом квартале прошлого года он произвел 174 центнера жирных сыров, то ныне — 524 центнера, масла — соответственно, 225 и 228 центнеров, молочного сахара — в два с лишним раза больше прошлого года. Животноводы Пролетарского совхоза также слади на сырзаводе молока на 9.800 центнеров больше, чем за это же время в прошлом году.

Отрадно показателя цехов, борющихся за почетное право именоваться коммунистическими. Так, коллектив маслоцеха, где мастером Валентина Устинова Зиновьева, дал 100 процентов продукции высшими сортами при плане 92 процента.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Алтайский район.

«Комсомольские прожекторы»

В цехах

Новый патристический почин коллектива коммунистического труда депо Москва-Сортировочная горячо одобрен и поддержан рабочими механического цеха котельного завода. Призыв Н. С. Хрущева: «Делать больше сегодня — это значит завтра иметь больше!» стал для заводчан в соревновании за коммунистический труд.

Сегодня котельники изыскивают новые резервы повышения производительности труда. Пока коэффициент использования станков в нашем цехе, в среднем равен 0,74, а по заводу он не превышает и 0,56. Мы считаем, что оборудование можно использовать со значительно большей производительностью. Наши передовики уже доказали это на практике.

Например, строгальщик Т. Ярцев, токари А. Черепанов и А. Вилулин ежедневно перевыполняют норму выработки на 18—20 процентов. Успех приходит к ним благодаря правильной организации труда, заблаговременной подготовке инструмента, сокращению до минимума вспомогательного времени.

Опыт передовиков укрепляет наше стремление осуществить такие мероприятия, выполнение которых позволит нам поднять производительность всего оборудования.

Прежде всего, мы зашли за улучшение работы ремонтно-механических служб. Среди станочников организовано соревнование за бережливость и продление межремонтного срока службы оборудования, за высокопроизводительное использование каждой минуты рабочего времени.

Особое внимание уделили рационализаторской работе. Намечено внедрить 280 предложений с экономическим эффектом в 270 тысяч рублей. Чтобы творческая работа рационализаторов не была стихий-

ной, чтоб их силы не распылялись по мелочам, в цехе созданы комитетские бригады рационализаторов и изобретателей. В план эти бригады включены насущные проблемы предприятия.

В борьбе за эффективное использование каждой минуты рабочего времени, за высокую производительность культуры большую активность проявляют недавно созданные у нас «Комсомольские прожекторы». От их зоркого взгляда не ускользает ни одно упущение в работе. Так, на днях была вышита стенная газета о халатном отношении к технике токаря

т. Паутова. Администрация цеха живо откликнулась на сигнал комсомольцев и приняла необходимые меры. По сигналу «Прожектора» введен порядок и в инструментальной кладовой.

Высокий трудовой подъем рабочих уже дает ощутимые результаты. И я сам стараюсь внести в успех предприятия свой достойный вклад. Ежедневно перевыполняю сменные задания на 18—20 процентов.

Перевыполняют ежедневные задания многие мои товарищи, вступающие в соревнование за повседневное повышение производительности труда.

В. ВАЩЕНКО,
токарь котельного завода,
г. Бийск.

ВКУС К ЭКОНОМИКЕ

Сигналы были тревожные. В литейном цехе выполнение месячной программы было достигнуто не за счет роста производительности труда, а за счет сверхпланового числа рабочих. Рост зарплат опережал увеличение выработки. Брак против января возрос на 21 процент. Мириться дальше с такой работой было нельзя. Наше общественное технико-экономическое бюро решило проанализировать, вскрыть причины отставания.

Мы сопоставили цифры среднемесячной и среднедневной выработки на одного работающего, его средней зарплаты, затраты на один рубль продукции, выход годного лития, потери рабочего времени и т. д.

Не раз ходили в цех, выясняли причины потерь рабочего времени. Проводилось фотографирование рабочего дня.

Затем, имея данные, мы собрались все вместе.

Нормировщик Геннадий Николаевич Галин рассказал нам: — У нас еще, к сожалению, допускаются большие нарушения технологического процесса. Взять, к примеру, крышки. На обрубку она поступает грязная. Вот и приходится обрубкам терять на очистке драгоценное время. Отсюда и перерасход зарплаты.

Говорили долго, открыто. Каждый понимал, что мало указать на недостатки, надо подсказать пути их устранения. Меня особенно волновали рабочие, не освобождающиеся с заданиями. — А что, если закрепить за ними более опытных, организовать своеобразное шефство? Позже практика показала, что это было верное решение. Все

невыполняющие нормы резко подняли свою выработку. Как сократить простои рабочего времени? Скова общими силами искали выход. Прежде всего, вызвали ремонтников цеха, сделали внушение по поводу неудовлетворительного ремонта оборудования. Помогло. Простоев оборудования по этой причине стало меньше.

Приняли меры по укреплению трудовой дисциплины. Было также предложено руководству цеха обучить молодых рабочих и строго следить за соблюдением технологии на каждой операции. Учеба сразу же началась.

По просьбе начальника цеха Дмитрия Григорьевича Ерофеева, мы подсчитали, каким должен быть суточный выпуск продукции, чтобы перекрыть отставание и выполнить программу.

Так постепенно в цехе возрос интерес к экономическим показателям. Рабочие, инженеры учатся считать, учатся хозяйствовать.

Какова была радость всего коллектива, когда литейный цех улучшил технико-экономические показатели и вышел на первое место среди литейных цехов предприятия управления машиностроения совнархоза! Выработка на одного работающего по сравнению с прошлыми месяцами поднялась на 18 процентов, затраты на один рубль продукции уменьшились на десять копеек, значительно возрос выход годного лития.

Это уже была значительная заслуга общественного бюро. Раньше такого анализа никто не делал, представленные отчетные данные ни с чем не сопоставля-

лись. И, конечно, пользы было мало.

Подробный анализ помог работникам цехов — нормировщикам, экономистам, послужил для них своеобразной учебой. Теперь они стараются представлять более расшифрованные отчеты, выступают сами на заседаниях бюро с экономическими выкладками. Все стало как-то понятней и проще.

Ремонтно-строительный цех допускал перерасход материалов. Коллективу указали на потери и пути борьбы с ними. Цех не только вошел в график, но и значительно опередил его. Резко улучшился здесь организация труда. По предложению бюро задания стали раздавать с вечера.

В инструментальном цехе члены бюро обнаружили приписки со стороны отдельных работников. Опасные симптомы! Медлить было нельзя. Стали разбираться. Мастеру участка режущего инструмента т. Муненко указали на недопустимость подобного явления. По нашему предложению, руководители цеха предупредили нормировщиков тт. Сулимова и Комарова об их ответственности за расходованием фонда зарплат. Подняли на ноги всю общественность и с ее помощью ликвидировали «блезнь».

Так шаг за шагом улучшаются технико-экономические показатели всех цехов и участков, выявляются неиспользованные резервы, прививается вкус к экономике.

В. ВЕТРОВА,
член общественного технико-экономического бюро,
г. Барнаул, завод дизельных запасных частей.



На снимке: контролеры «большого капрона» Барнаульского завода искусственного волокна Валентина Рыжкова (слева) и Валентина Колесникова (справа). Комсомолки решили освоить профессию намотчицы. И теперь, когда есть такая необходимость, встают к машинкам.

Фото Е. Логвинова.

Сила содружества

Обмен технической информацией, мыслями, предложениями, постоянной практической помощью — вот что характеризует коммунистическое содружество Алтайского вагоностроительного и Барнаульского вагоноремонтного заводов.

Инженеры и техники, слесари и наладчики много раз побывали на АВЗ. Вагоностроители, в свою очередь, часто приезжают на ВРЗ поделиться своим опытом, посоветоваться.

На вагоностроительном заводе есть лекторская группа из 75 человек. Лучшие лекторы из этой группы по просьбе барнаульцев побывали на родственном заводе. Заместитель главного конструктора А. Е. Бородин прочитал в вагонном цехе № 1 лекцию «Перспективы развития вагоностроения в СССР и за рубежом».

Тепло встретил коллектив деревообделочного цеха ВРЗ старшего технолога И. Н. Цикунова и заведующего бюро технической информации Д. Н. Михайличенко. Тов. Цикунов подробно рассказал о работе деревообрабатывающей промышленности, новых сортах и методах изготовления отделочно-декоративной фанеры, о пресованных изделиях из отходов древесных.

Вагоноремонтники узнали, что на АВЗ сданы пять опытных вагонов из древесно-стружечной и древесно-волокнистой плит. Эти новшества в скором времени найдут применение и на ВРЗ.

Л. БАХАЕВ.

Нерешенные вопросы специализации

Алтайским совнархозом проделана некоторая работа по развитию специализации и кооперирования производства. Однако возможности для дальнейшего развития этого большой важности дела далеко не использованы.

В машиностроении нашего экономического района значительный удельный вес занимают сварочные работы. Это объясняется спецификой продукции, состоящей из сварных конструкций (грузовые вагоны, паровые котлы, буровые вышки, плуги и т. д.). Поэтому для бесперебойного выпуска этих изделий решающее значение имеют хорошо организованный производственный и своевременная поставка заводом высококачественных электродов.

Как известно, совнархозом создан специализированный цех по производству электродов. Мощность цеха должна была обеспечить потребность всех предприятий экономического района.

Прошло два года. Но до сих пор заводу испытывают большую нужду в электродах, вопрос этот до конца не решен. Полукустарные мастерские на заводах действуют по-прежнему: мощность специализированного цеха далеко не освоена, электроды зачастую выпускаются с браком.

Надо, наконец, закрыть незаконно действующие на заводах полукустарные мастерские и обеспечить резкое увеличение выпуска электродов в специализированном цехе.

Повышение темпов производства электродов, их качества вызывается также необходимостью удовлетворять потребности в них сельского хозяйства.

В прошлом году мне пришлось работать на уборке кукурузы в четвертом отделении Шипуновского зерносовхоза. У нового силособорочного комбайна сорвалась шестерня с вала отбора мощности. Устранить

неисправность можно было только сваркой. В период уборки шестерня несколько раз ссаривалась, но сварка выдерживала день-два, а то и несколько часов.

Комбайн простоял целыми днями, несмотря на горячее время. Мы ругали сварщика. Но, как выяснилось, вины его здесь не было. Сварка производилась электродами его собственного изготовления, и их марка вряд ли сможет определить даже специалист. А ведь вал изготовлен из высокопрочной стали, и здесь нужны были специальные электроды.

Подобное положение можно наблюдать в большинстве совхозов и колхозов края.

Необходимо решить и такой вопрос. На наш взгляд, плохая работа электродного цеха порождается тем, что в управлении химической промышленности совнархоза он находится на правах пасынка. Так как основным потребителем продукции является управление машиностроения, целесообразно этот цех передать в его подчинение.

Серьезной проблемой является также специализация производства инструмента. Восемнадцать наших машиностроительных заводов изготовляют инструмент каждый для себя. Причем, мощность имеющихся инструментальных цехов и участие на них не обеспечивает потребности предприятий в инструменте. Правда, попытка специализировать производство инструмента была сделана, но неудачно. И в управлении машиностроения «сложили оружие».

В решении этой проблемы надо идти не только по пути создания специального завода, но и по пути специализации имеющихся инструментальных цехов.

Сейчас себестоимость инструмента превышает преискуратные цены почти в два раза. При специализации

производства только режущих и мерительных инструментов на заводах Алтай годовой экономия составит примерно свыше миллиона рублей.

Не решены у нас до конца и вопросы специализации литейного и кузнечного-прессового производства.

Машиностроительным заводам включаются в план производства предметы народного потребления. Выпуск их, безусловно, нужно увеличивать. Но и в этом деле важна специализация, а у нас не всегда учитываются возможности увеличения их выпуска на заводах местного подчинения. Продукция изготавливается, в основном, мелкими партиями.

Так, например, на 1962 год вагоностроительному и моторному заводам включено в план производства десяти тысяч штук детских металлических санок. В то же время Каменский металлзавод выпускает их примерно такое же количество. Может быть, выгодно оказать помощь местной промышленности в увеличении выпуска этих санок?

Еще хуже получается с печным литием. Печное литье (колосники, плиты, дверцы) выпускает в небольших количествах Барнаульский, Алейский, Каменский и Рубцовский металлзаводы, потребность населения в нем удовлетворяется. Но совнархоз возложил производство этого литья также на Табьинский ремзавод. Разумеется, себестоимость этих изделий на специализированном предприятии чрезмерно велика.

К решению всех этих вопросов, как нам думается, надо смелее привлекать не только инженеров-машиностроителей, но и экономистов. Проблемы специализации надо решать более серьезно и безотлагательно.

Л. ЕЛОВИКОВ,
инженер-экономист.

НОВАЯ ЗАПОВЕДЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Сейчас в цехах Рубцовского локомотивного депо широко обсуждается новый почин коллектива депо Москва-Сортировочная. На составившемся здесь собрании выступил машинист Я. Воронков. Он сказал, что в наше время, время больших планов, каждый должен проникнуться чувством ответственности перед народом. Сегодня мы не можем мириться ни с одним нарушением трудовой дисциплины.

Далее т. Воронков заявил, что особенно большими резервами для дальнейшего повышения производительности и качества работ располагают вспомогательная и ремонтная службы. Считается, например, что механический цех работает в две смены. Фактически же вторая смена почти не организована.

Дальнее предложение внес старший мастер А. Айкин.

Нередко бывает так, — говорит он, — тепловоз вышел для профилактики, простоял пять суток в резерве, а затем, побывав всего в одном рейсе, вновь поступает к нам. Нужно учитывать время не от профилактики до профилактики, а период эксплуатации машины.

А. Айкин и начальник производственно-технического отдела депо А. Червяков предложили пересмотреть технологический процесс ремонта.

По их мнению, некоторые трудоемкие операции давно уже можно ликвидировать.

В депо пытаются сократить объем ремонта шагнуто-поршневой группы. Инструкторы предусмотрено производить их полную разборку. Это ведет к тому, что приработанные кольца без нужды раскомполюются, а нередко ломаются. Ликвидация этих операций привела к устойчивой, длительной работе установившейся группы. На подемочных работах отпадает необходимость каждый раз снимать электроаппаратуру для проверки в специализированных цехах.

Нет сейчас в локомотивном депо цеха, отдела, где бы люди не думали над использованием резервов.

В депо усиленно сейчас внимание особенно рабочими смежных профессий. Ударилна коммунистическое труда В. П. Самович овладела несколькими профессиями. Она и станочник-дефектоскопист, и машинист компрессорной установки, и машинист электрофицированного крана. Ее опыт распространяется в коллективе.

Не довольствоваться достигнутым, высокопроизводительно трудиться каждую минуту рабочего времени стало девизом коллектива депо.

На одном из собраний здесь вы-

ступил начальник депо П. Ф. Красников — участник Всесоюзного совещания железнодорожников.

Коллектив принял повышенные социалистические обязательства. По примеру московских железнодорожников в них предусмотрено дальнейшее развитие ремонтной базы. Будет смонтирован станок для отточки колесных пар без выкатки из-под локомотива. Изготавливается приспособление для отточки моторно-осевых шпек и т. п.

В соревновании с коллективом депо станции Алтайская рубцовские локомотивщики взялись ежесменно выпускать из подемочного ремонта не менее одного тепловоза на сэкономленном материале. Предусмотрено также перевыполнить техническую скорость на три километра в час, снизить затраты на каждую тысячу тонно-километров перевозок на полпроцента.

Почин московских железнодорожников с новой силой поднял коллектив на борьбу за почетное звание предприятия коммунистического труда. К тем законам, по которым жил коллектив, теперь прибавилась еще одна — каждый час, каждую минуту на дело коммунизма.

И. ПУСТЫННИКОВ,
(Наш соб. корр.),
г. Рубцовск.



Комсомолец Анатолий Антонов работает пастухом второй молочно-товарной фермы колхоза «Родина» Шинюновского района. И его заслуга есть в том, что среднесуточный надой здесь составляет сейчас 8—10 литров на корову.

Фото Б. Вуторина.

Много писем в последнее время приходит в редакцию из сельских мест. Их нельзя читать без интереса, без гордости, без переживания. Авторы писем — труженики села — сообщают нам о том, что их волнует, чего достигли они, откликаются на самые злободневные вопросы жизни.

Один из лучших

В 1962 году нашему колхозу «Правда» необходимо продать государству 10.000 центнеров молока, а это значит, что надой на каждую фуражную корову должен составить 2.000 килограммов. В прошлом году от каждой коровы у нас было надоедено по 1.929 килограммов — больше, чем предусматривало план.

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

Строительные организации края в прошлом году не сумели освоить десятки миллионов рублей капитальных вложений. Неутешительные результаты и первых трех месяцев текущего года. Задание в целом по краю в первом квартале выполнено только на 80 процентов.

Основными причинами недостаточности выполнения плана по освоению капитальных вложений являются: низкий уровень производительности труда, средняя годовая выработка на одного работника в прошлом году составила 93,9 процента к плановой.

Полугодовые планы—В мае

За минувшие четыре месяца совхоз «Кировский» сдал государству восемь тысяч центнеров молока, что составило 81 процент к полугодовому плану. И это не случайно. Опыт прошлого года наглядно показал, что при умелой организации ухода за животными, особенно в весенние месяцы, можно успешно перевыполнить шестимесячное задание.

Ю. ХАЙКИС, главный зоотехник совхоза «Кировский», Мамонтовский район.

НЕ СЕГОДНЯ И НЕ ЗАВТРА...

Не занимать красноречия ни бригадир дойного гурта т. Степанов, ни управляющему Усть-Курьинским отделением т. Курочке, ни директору совхоза т. Пономареву.

И вновь прошли сроки. Позвали в лагерь всех троих: Степанова, Курочку и Пономарева. Долго и глубоко мысленно молчали они и, наконец, хором изрекли: «Не сегодня...»

И. БУНИН, Усть-Курьинский совхоз, Хабаровский район.

ЕСЛИ ВЫНЕСТИ СОР ИЗ ИЗБЫ...

(КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ)

Председатель колхоза «Путь к коммунизму» Василий Константинович Пресняков производит внушительное впечатление: высокий рост, плечи — косая сажень, уверенная походка. Настоящий хлебороб!

Такие слова приятно слышать. Но еще приятнее видеть! И вот машина пылит по дорогам колхоза «Путь к коммунизму».

Ведь недостаток на ферме и сейчас хоть отбавляй. Возьмем, к примеру, средний суточный надой от каждой коровы. Заведующий фермой И. Антонов бодро сообщает, что он достигает 4,5 литра. Цифра сама по себе невелика.

На очередном заседании райисполкома рассмотрен вопрос о бытовом обслуживании населения города Алейска и Алейского района.

Крайисполком заслушал от...

Свиноферму окружают не райские кущи, а жилые дома. Соседство, признаться, для сельчан не из приятных.

Конечно, нельзя оправдывать Гавришкина. Слыхом много у него упреков. Но правление артели, сняв его с работы, сочло свои функции исчерпанными.

Вот в состоянии оказалась молочно-товарная ферма. Добротные скотные дворы, необходимые посылки помещения... Казазось бы, чего еще нужно для высокой производительности скота.

Члены ревизионной комиссии не раз ставили правление артели в известность о низкой дисциплине на ферме. И что же? Положение остается прежним.

На главном строительном материале мы считаем камеш. Совхоз ежегодно заготавливает 60—70 тысяч кубометров этого строительного материала.

П. КОЛОМЫЦЕВ, директор совхоза «Мирный», Бурулинский район.

КОРЕНЬ ЗЛА

НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

общества. В Ответственную войну Королев с оружием в руках защищал Родину. В 1944 году его приняли в члены ВМСС.

И. МИАНОВ, начальник отдела милиции Онтарьинского райисполкома.

Известия срани полами в сел

«СЕЛО РАССКАЗИХА КАК ОНО ЕСТЬ»

Прокурор Калманского района т. Тупиков сообщил, что факты, изложенные в корреспонденции «Село Рассказиха как оно есть»,

УНАС нет социальных предпосылок к преступлениям. Сама жизнь, наша социалистическая действительность воспитывают в людях чувство ответственности за свои поступки.

Люди моей профессии чаще других сталкиваются с дебоширами, хулиганами, чаще других бывают свидетелями человеческих трагедий. И все сильнее убеждаюсь, что во многих случаях корень зла — пьянство.

Несколько месяцев назад скорой медицинской помощью в хирургическое отделение городской больницы был доставлен с рубленым ранением шеи старшего трестовца крайпотребсоюза Кабанов.



РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

БУХАРЕСТ, 23 мая. Корреспондент ТАСС К. Кравченко передает: Сообщение о предстоящем визите партийно-правительственной делегации Советского Союза в Румынию города и села Румынской Народной Республики. Корреспондент ТАСС побывал на бухарестском заводе имени 23 августа. Рабочие этого крупнейшего машиностроительного предприятия Румынии выражают большую радость по поводу приезда советской делегации, расценивая визит как важное событие в жизни румынского народа. Выражая общие чувства рабочих, сталевар, депутат Верховного национального собрания, член

ВСТРЕЧА Ю. А. ГАГАРИНА С ЯПОНСКИМИ СТУДЕНТАМИ

ТОКИО, 23 мая. (ТАСС). Около 15 тысяч японских студентов послушали сегодня лекцию советского летчика-космонавта Ю. А. Гагарина. Задолго до приезда Гагарина спортивный зал старейшего университета Японии «Васэда» был заполнен до предела. От имени профессорско-преподавательского состава и студентов университета «Васэда» советского космонавта тепло приветствовал ректор университета доктор юридических наук господин Охима. Затем декан литературного факультета профессор Накатани предоставляет слово советскому космонавту. Громоздкий зал потрясает гром аплодисментов. Ю. А. Гагарин начинает лекцию. Бурные аплодисменты возникают, когда советский космонавт в заключение лекции говорит: Идея международного сотрудничества в освоении космоса вполне осуществима. Но перед человечеством стоит важнейшая задача — разрешить важнейшие международные проблемы на земле и создать необходимые условия для процветания науки и техники на благо всего человечества. В честь Героя Советского Союза летчика-космонавта Ю. А. Гагарина студенты исполняют гимн университета. После посещения университета состоялась радостная встреча Ю. А. Гагарина с японскими школьниками.

«ВЫСТАВКА ОСТАВЛЯЕТ НЕИЗГЛАДИМОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ»

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 23 мая. (ТАСС). Советская выставка продолжает свою работу. Визит ее организаторов в деле дальнейшего развития советско-бразильских отношений и внутренних дел Бразилии Альфонсо Насер, исполняющий обязанности министра иностранных дел Рио-де-Жанейро и другие представители официальных властей и сопровождающие их лица. Гости подробно ознакомились с экспонатом выставки. Их сопровождал посол СССР в Бразилии И. Чувпиев. Объявление о начале выставки сделал директор выставки С. П. Точилин. По окончании осмотра Насер заявил:

«Выставка очень хорошая. Она оставляет неизгладимое впечатление и вызывает огромный интерес. Попытки реакции советской выставки полностью провалились. После заявления губернатора штата Гуабыра Карлоса Ласерды о том, что нет возможности обеспечить безопасность выставки и в связи с этим нужно ее закрыть, федеральные власти установили на выставке свою охрану. Министр юстиции Насер сказал, что выставка будет объявлена полной безопасностью, и что она сможет продолжать нормально работать».

ЗАЯВЛЕНИЕ ДИФЕНБЕЙКЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, премьер-министр Канады Дифенбейкер заявил, что канадское правительство не собирается посылать свои войска в Таиланд. Отвечая на вопрос одного из корреспондентов на состоявшейся вчера в Торонто пресс-конференции, Дифенбейкер сказал, что Канада «не имеет обязательств» в этом районе и не собирается брать на себя таковых в той мере, в какой это касается послышки войск.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЭКВАДОРЕ

ГУАКИЛЬ, 23 мая. (ТАСС). Правительственный кризис, разразившийся на днях в Эквадоре, фактически разрешен президентом Аросеменой и, как здесь считают, правительство твердо заняло позицию борьбы с правыми путчистами. В настоящее время общественность Эквадора проявляет наибольший интерес к муниципальным и парламентским выборам, которые состоятся на территории всей страны 3 июня.

Генерал уклоняется от ответа

ПАРИЖ, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, командующий военно-воздушными силами США на Тихом океане генерал Эммет О'Донелл выехал на Окинаву после двухдневной инспекционной поездки по Южному Вьетнаму. На вопрос корреспондентов на аэродроме по поводу слухов о том, что Соединенные Штаты намерены создать в Таиланде ракетные базы, генерал О'Донелл кратко ответил: «Мне не хотелось бы комментировать этот вопрос».

Алтайская краевая культурно-просветительная школа (училище) объявляет прием учащихся

НА 1962—63 УЧЕБНЫЙ ГОД на клубное и библиотечное отделения

Школа (училище) готовит неавалифицированных работников государственных и колхозных учреждений (клубов и Домов культуры) — руководителей коллективов художественной самодеятельности и библиотечной средней квалификации.

На клубное отделение (хоровая, театральная, оркестровая и танцевальная группы) принимаются лица, имеющие образование в объеме 7 классов. Срок обучения — 4 года.

На библиотечное отделение принимаются лица со средним образованием. Срок обучения 1 год 10 месяцев.

В школу (училище) принимаются лица в возрасте до 30 лет.

Кроме общеобразовательных дисциплин, в хоровой группе изучаются: хоровой класс, музыкальная грамота и теория музыки, сольфеджио, гармония, дирижирование, баян, фортепиано, хоровая литература, постановка голоса, чтение хоровых партитур и хоровая аранжировка, хороведение и методика работы с хором и другие.

В театральной группе изучаются: режиссура и актерское мастерство, сценическая речь, техника сцены и оформление спектакля, грим, история театра, история изобразительного искусства, баян и другие.

В оркестровой группе изучаются: баян, фортепиано, оркестровые инструменты, музыкальная грамота и теория музыки, сольфеджио, гармония, оркестровый класс, дирижирование, инструменты, переложения оркестра, хороведение, музыкальная литература и другие.

В танцевальной группе изучаются: танец (классический, народный, балетный), композиция и постановка танца, история балета, история костюма и оформления танца, грим, баян и другие.

В библиотечной группе изучаются: библиотечное дело, библиография, организация книжных фондов и каталогов, русская, советская и зарубежная литература, основы сельскохозяйственного и промышленного производства и другие.

Поступающие в школу (училище) на все группы клубного отделения подвергаются экзаменам по русскому языку (диктант) и русскому языку и литературе (устно).

Поступающие на библиотечное отделение сдают вступительные экзамены по истории СССР и литературе (сочинение).

Все поступающие (кроме библиотечного отделения) подвергаются в первую очередь проверке музыкально-слуховых, драматических и хореографических данных. Лица, не удовлетворяющие установленным требованиям, с даты вступительных экзаменов не допускаются.

После сдачи вступительных экзаменов вне конкурса зачисляются лица, имеющие производственный стаж более 2-х лет, демобилизованные и уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР.

При прочих равных условиях преимущественное право на зачисление предоставляется лицам, имеющим направления-рекомендации на учебу от районных отделов культуры, райкомов комсомола, колхозов, совхозов.

Заявления подавать на имя директора с указанием: из какой школы, группы, классов, документов, документов об образовании (в подлиннике), характеристики-рекомендации, выданной администрацией и общественной организацией предприятия, учреждения, лица, не работающих (в подлиннике), выписки из трудовой книжки, завершенной руководителем предприятия (для колхозников — справки из колхоза, совхоза, государственной организации, справки с места жительства, автобиография, 4-х фотокарточек размером 3x4. Военный билет (или приписное свидетельство) и паспорт — предъявляются лично при приеме (устно).

Прием заявлений и документов производится до 31 июля.

Принимаемые экзамены — с 1 по 20 августа.

Поступающие на отделение библиотечное, Училище, а также поступающие в первую очередь на общих основаниях. Школа имеет заочное клубное и библиотечное отделения.

На заочное отделение принимаются лица, имеющие среднее и семилетнее образование.

Адрес школы (училища): г. Барнаул-4, Сибирский, 44. Телефоны 3-37-45, 4-48-23 и 4-48-72.

Приемная комиссия.

Закончился съезд Общества монголо-советской дружбы

УЛАН-БАТОР, 23 мая. (ТАСС). Сегодня здесь закончил свою работу третий съезд Общества монголо-советской дружбы, явивший яркой демонстрацией искреннего стремления монгольского народа крепить из года в год братскую дружбу с народами великого Советского Союза. Эти чувства выражены в единодушно принятых письмах участникам съезда Центральному Ко-

митету МНРП и правлению Общества монголо-советской дружбы, в телеграмме Н. С. Хрущеву.

На заключительном заседании состоялись выборы центрального совета Общества монголо-советской дружбы.

САЛАН ПРИГОВОРЕН К ПОЖИЗНЕННОМУ ЗАКЛЮЧЕНИЮ

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). Вчера в Париже поздно вечером после семи дней заседания закончился суд над главарем фашистской террористической организации бывшим генералом Саланом. Высший военный трибунал нашел «святящие вину обстоятельство» и приговорил Салана, руки которого обрызганы кровью тысяч безвинных жертв, к пожизненному тюремному заключению.

Таким образом, Рауль Салан спас свою голову и ушел от справедливейшей кары, которой требовали самые широкие слои французского населения.

После того, как был объявлен приговор, находившиеся в зале суда сторонники Салана зааплодировали и начали скандировать колониалистский лозунг: «Алжир французский». Главным защитником Салана вынужден был выступить бывший генерал Салан.

Многие журналисты, присутствовавшие на судебном процессе, считают, что мягкий приговор по делу руководителя террористической «секретной вооруженной организации» будет иметь печальные политические последствия. Фашистские элементы из ОАС, которые не прекращают своих преступных действий в алжирских городах, встретят этот приговор как свидетельство слабости властей, как повторение их кровавых преступлений.



В Соединенных Штатах Америки большую активность проявляют сторонники мира. Нью-Йорк, Вашингтон, Бостон, Лос-Анжелос, Сан-Франциско и другие города США были свидетелями массовых шествий и митингов под лозунгами разоружения и мира.

Недавно массовая демонстрация борцов за мир прошла по главным улицам Нью-Йорка. В рядах демонстрантов шли рабочие, студенты, служащие, домохозяйки. Две группы демонстрантов участвовали в «марше мира» из штата Нью-Джерси.

Перед зданием штаб-квартиры ООН состоялся массовый митинг.

На снимке: демонстрация сторонников мира в Нью-Йорке. Фотохроника ТАСС.

ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ

ПАРИЖ, 23 мая. (ТАСС). «Коммунистическая партия считает, что перспектива развития забастовочного движения ставит перед всеми политическими силами антифашистской оппозиции задачу срочного разработки демократического решения в целях замены режима Франко, которое действительно отражало бы народную волю. С этой целью она предлагает им свое добровольное сотрудничество».

Этими словами, по сообщению АФП из Мадрида, заканчивается манифест, распространенный там вчера Коммунистической партией Испании.

Коммунистическая партия отмечает, что борьба за повышение заработной платы и демократические свободы охватывает сегодня всю Испанию.

Манифест коммунистической партии Испании:

«Бок о бок с рабочим классом, борьба которого открывает решающий этап на пути к ликвидации фашистской диктатуры, — говорится в манифесте, — выступают интеллигенция, студенты, женщины, которые заявляют протесты и выражают солидарность, что подчеркивает силу и глубину происходящего сейчас движения, его социального размах и национальную основу, на которую оно опирается».

Происходящая сейчас борьба позволила трудящимся осознать свою собственную силу и выявить слабость диктатуры и разложе-

ние ее политической и административной структуры...»

В связи с создавшимся положением, указывается в манифесте Коммунистической партии Испании, «все силы антифашистской оппозиции должны решительно и энергично выполнять свою историческую задачу, согласовав свои действия и установив необходимое единство, которое усилит инициативу масс и их боевой дух».

Партия считает, что теперь имеются условия для того, чтобы антифашистское движение стало общими — путем применения всех форм массовой борьбы от замедления работы и забастовок до открытых демонстраций, «чтобы прийти к общенациональной забастовке под руководством всех сил антифашистской оппозиции».

Горноколыбанский сельскохозяйственный техникум

Министерства сельского хозяйства РСФСР производит прием учащихся на 1962—63 учебный год по специальности: планирование и учет сельскохозяйственного производства

Срок обучения на базе 10 классов 2 года 2 месяца, на базе 7 классов — 3 года 4 месяца.

Заявления принимаются с приложением следующих документов: характеристика-рекомендация с места работы (не имеющие стажа работы — от имени председателей общеобразовательных школ), свидетельства (аттестата) об образовании (только в подлиннике), выписки из трудовой книжки, медицинской справки (форма № 286), трех фотокарточек размером 3x4. Для участников Великой Отечественной войны и демобилизованных из Вооруженных Сил СССР — из военного билета. По прибытии в учебное заведение предъявляется паспорт или свидетельство о рождении.

Принимаемые экзамены проводятся с 1 по 20 августа по предметам: математика (письменно и устно), на базе 7 классов — по русскому языку (диктант), математике (письменно и устно). Лица, имеющие опыт практической работы, по направлению организаций и предприятий с оплатой стипендии за их счет принимаются в первую очередь.

Одновременно производится прием учащихся на заочное отделение планирования и учета сельскохозяйственного производства. Срок обучения на базе 10 классов — 3 года и на базе 7 классов — 4 года. Условия приема такие же, как и на очное отделение. На заочное отделение принимаются работающие только по специальности. Принимаемые экзамены проводятся с 1 по 31 июля 1962 г.

Учащиеся, принятые на очное отделение, получают стипендию от 14 до 22 руб. 50 коп.

Техникум имеет столовую с 3-разовым питанием. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес: д. п. Горная Колыбан Змеиногорского района Алтайского края. Проезд по железной дороге до ст. Рубовка, от станции Рубовка по Колыбани — на грузотакси.

Дирекция.

Учебный комбинат ЦСУ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ СЧЕТОВОДОВ, БУХГАЛТЕРОВ, ГЛАВНЫХ (СТАРОШ) БУХГАЛТЕРОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

Прием производится по направлению от организации и индивидуально, а также по договорам на проведение целых групп.

Обращаться: г. Барнаул, Королёво, 105, в отдел кадров.

Обращаться: г. Барнаул, Королёво, 105, Бийск, ул. Ленина, 167.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ РАБОЧИХ

Обращаться: г. Барнаул, ул. Королёво, 105, в отдел кадров.

Обращаться: г. Барнаул, Советский, 16-а, кв. 24.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

БАРНАУЛЬСКИЙ КОТЕЛНИК ЗАВОДА инженерно-технических структур, инженера или техника радиотехника для работы в обслуживающей лаборатории, инженера по сварке томарей, электриков, каменщиков, слесарей-сборщиков, сверловщиков, слесарей по изготовлению основы штампов и приспособлений, газосварщиков, электросварщиков, стропальщиков, гибщиков труб, заточников, обрубщиков, формовщиков, прорывщиков, кузнецов, ручейников, монтажников, стропальщиков, плотников, штукатуров, маляров, каменщиков, пресс-резчиков, жестянщиков, слесарей-сантехников, контролеров, нянь и сторожа в детские ясли, работников в охрану и пожарную команду.

Обращаться: г. Барнаул, проспект Калинина, 45, в отдел кадров завода.

Отвечаем на вопросы читателей

Каждой минутой дорожат сейчас хлеборобы совхоза «Авангард» Улусовского района. Но, как всегда, живо интересуются внутренней и международной жизнью. В письме к нам группа рабочих просит рассказать о событиях в Испании. Предоставляем слово нашему нештатному международному комментатору Владимиру Полянскому.

Один из признаков кризиса мирового капитализма — рост его экономической и политической неустойчивости: еще глубже становятся противоречия между горсткой монополии и всеми слоями народа, огромный размах приобретает забастовочное движение рабочего класса, нарастают массовые выступления трудящихся против фашизма и военно-тиранических режимов.

Ярким проявлением кризиса капитализма являются события в Испании.

23 апреля 1962 года около 60 тысяч шахтеров угольного бассейна в Испании — Астурии объявили всеобщую забастовку. Она постепенно распространилась на всю страну — добыча угля почти полностью парализована. Остановлена работа и на рудниках Рио-Тинто, которые дают большую часть государственной меди. В стране басков стойко борются более 50.000 рабочих металлургической и машиностроительной промышленности. В Каталонии

забастовка охватила значительную часть текстильной промышленности.

Вся трудовая Испания в эти дни переживает необыкновенный подъем — бастуют свыше 100 тысяч человек.

Фашистская диктатура генерала Франко, установленная 23 года назад в результате вооруженной интервенции Гитлера и Муссолини, столкнулась с забастовочным движением, равного которому по упорству и размаху не было с момента окончания в 1939 году гражданской войны в Испании.

Каким лозунги выдвинуты в ходе забастовок? Их участники требуют кончить с нищетой, повысить заработную плату и восстановить демократические права. За годы своего хозяйничанья фашистская фаланга довела национальную экономику до полного хаоса. Страна занимает одно из последних мест в Европе по промышленному развитию. Сельское хозяйство застыло на уровне средневековья. По мизерности дохода на душу населения Испания уступает пятому первенства лишь своей соседке — салазаровской Португалии. За развал промышленности и сельского хозяйства вынуждены расплачиваться прежде всего рабочие и крестьяне.

Ито, что испанские трудящиеся поднялись на забастовочную борьбу, которая запрещена Франко, как тягчайшее «антигосударственное преступление», доказывает, сколь глубоко их отчаяние. Забастовки, охватившие Испанию, раскрыли боевой дух и волю испанских трудящихся, сломить которые оказалась

не в состоянии даже фашистский террор. В одном из своих пламенных выступлений председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибарри подчеркивает, что борьба трудовой Испании — это не просто классовый конфликт между рабочими и капиталистами. Эта борьба — отражает недовольство всего испанского народа существующей в стране фашистской диктатурой.

Вот почему забастовочное движение рабочих вызвало сочувствие и поддержку всего населения Испании. Студенты Мадрида вышли на улицы и во весь голос заявили о своей солидарности с бастующими. За ними в движение протеста включились студенты Барселоны и Каталонии. Лозунг «Астурия — да, Франко — нет!» превратился в боевое знамя испанских демократов.

Возрождает свои лучшие традиции испанская интеллигенция. Президент академии языковедения, всемирно-известный ученый Менендес Пидаль, многие деятели литературы и искусства подписали декларацию, в которой заявляют о своей поддержке рабочих и требуют от правительства уважения человека, справедливости, прекращения преступлений.

Мужественная борьба масс послужила мощным толчком к объединению сил, выступающих против франкизма. Пять молодежных организаций, в том числе Коммунистический союз молодежи, выступили с совместным призывом к борьбе с диктатурой Франко.

Исполнительный Комитет Коммунистической партии Испании 11

ПРОБУЖДЕНИЕ ИСПАНИИ

мая вновь широко известил о своей готовности добиваться единства со всеми, кто хочет изменить существующий режим.

В ответ на призыв коммунистов к единству действий о своей солидарности с забастовочными и студенческими движениями заявил Союз демократических сил, объединяющий социалистов, христианских демократов, республиканцев и баскских националистов.

Таким образом, складывается широкий фронт всех политических оппозиционных группировок. Все это придает происходящей сейчас в Испании борьбе характер национально-освободительного движения, направленного против фашистской диктатуры. Никогда еще политическая изоляция Франко не была столь очевидна. Даже католический еженедельник «Екклесия» в редакционной статье заявил, что забастовка закона, когда рабочих лишают всех остальных возможностей, записав их свои права.

Режим Франко трещит по всем швам. Введение чрезвычайного положения в трех северных областях Испании не удалось бастующим. Не оказалась воздержанной и полька 30 тысяч солдат в Астурии. Штыки генерала Франко, которые вынесли его к власти и поддерживают до сегодняшнего дня, оказываются бессильными против испанских рабочих.

Перед лицом стойкого сопротивления трудящихся правительство растерялось. Везд забастовка происходит как раз в тот момент, когда Франко пытается добиться международного признания своего кровавого режима и протачить Испанию в европейский «общий рынок».

Совет министров Испании заседает ежедневно, ища выхода из создавшегося положения. Согласно сообщениям информационных

Меню двухкомнатного квартала в Гайтате

Меню двухкомнатного квартала в Гайтате, в отделе кадров, на квартиру в г. Барнаул. Обращаться: г. Барнаул, Советский, 16-а, кв. 24.

Вийское педагогическое училище объявляет прием учащихся

НА ОЧНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ НА 1962—63 УЧЕБНЫЙ ГОД

Срок обучения на очном отделении для лиц с семилетним образованием 4 года на заочном отделении — 2 года 10 месяцев с десятилетним образованием и года с семилетним образованием.

Училище готовит воспитателей детских садов.

Поступающие сдают экзамены: с семилетним образованием — по русскому языку (диктант), по русскому языку и литературному чтению (устно), по математике (устно); со средним образованием — по русскому языку и литературе (устно и письменно — сочинение), по истории СССР (устно).

Все поступающие подвергаются проверке музыкально-слуховых данных.

Вступительные экзамены проводятся на очном отделении с 1 августа по 20 августа, на заочном отделении — с 15 по 25 июня.

Установленная сессия для принятых на заочное отделение с 25 июля по 29 июля.

Прием заявлений на очном отделении по 31 июля, на заочном — по 15 июня.

К заявлениям прилагаются: аттестат зрелости или свидетельство об окончании семи классов (подлинник), автобиография, выписка из трудовой книжки, три фотокарточки, медицинская справка (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично, характеристика из школы или с места работы.

Адрес училища: г. Вийск, Почтовый, 19. Телефон № 1-04.

Архипова Галина Александровна, проживающая в г. Барнаул, по ул. Калиноградной, 100-а, кв. 4, возбудило дело о разводе с Архиповым Василием Георгиевичем, проживающим в г. Вийске, по переулку Совхозному, 6-б.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Железнодорожного района г. Барнаул.

Примеров Юрий Павлович, проживающий в г. Барнаул, по ул. Интердоло о разводе с Примеровой Галиной Ивановной, проживающей в Ленинградской области, Ломоносовском районе, пос. Кинь, школа, № 6-б.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Железнодорожного района г. Барнаул.

Барнаул, ул. Королёво, 105, тел. 48-37, ответ: секретарь 5-57-62 и 4-57-54, редактор 5-49-56, зам. редактора 4-48-37, ответ: секретарь 4-43-54, зам. ответ. секретаря 5-51-13; партийной жизни 5-54-64, пронаглядя 5-51-73, советской работы 5-51-13; автобиография 5-52-63, сельскохозяйственной 5-50-82, 4-49-54, 4-46-92, культуры и быта 5-50-32, информации 4-46-73, писем трудящихся 4-48-71, 5-54-12, управлений издательством 4-44-66, стенографистка 4-43-62, отдел объявлений 5-53-62.

Типография издательства «Алтайская правда». г. Барнаул, Королёво, 105. АГ 04237. Барнаул № 2464. Тираж 150.000 экз.